

Libertatea

Fondatori:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: I. VOICA

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual
Centru distribuției și întreprinderi lei 45.000

In cadrul ARLUS-ului

Aradul a sărbătorit aniversarea generalisimului Stalin

Pe 21 Decembrie 1945, s'a sărbătorit împlinirea a 66 de ani de către generalisimul Stalin, sărbătoare formată mai ales din oamenii mun-

Telegrama generalului Vasiliu Răscanu adresată generalului Susaicov, cu prilejul aniversării generalisimului Stalin

D. general de C. A. Vasiliu Răscanu, Ministrul de Război, a trimis dlui general colonel Susaicov, locțiitorul președintelui Comisiei aliate de control din România, următoarea telegramă:

Cu ocazia aniversării zilei de naștere a generalisimului Stalin vă rog să transmite din partea mea și a întregii armate române, cele mai bune urări de sănătate pentru a duce mai departe marea operă de înfrângere.

Tot cu această ocazie, vă rugăm a primi întru totul înțelegere și recunoștință ce vă păstrăm pentru deosebita înțelegere și nemărginitul sprijin pe care îl acordă intereselor armatei române.

Cehoslovacia dorește să rezolve toate chestiunile în litigiu cu vecinii săi

PRAGA. — Cu prilejul unui discurs, d. Jan Masaryk, ministrul de externe al Cehoslovaciei, a declarat că țara sa dorește să rezolve prin compromisuri toate chestiunile teritoriale pendente între cele două țări, cu excepția regiunii Teschen. D. Masaryk speră să se ajungă la o îmbunătățire erabnică a raporturilor dintre cele două țări, dar Cehoslovacia nu se gândește

să discute asupra frontierelor avute în 1938.

In ce privește relațiile cu Ungaria, d. Masaryk a declarat că Cehoslovacia dorește o cât mai strânsă prietenie cu toți vecinii ei, dar până în prezent, Ungaria nu și-a îndeplinit obligațiile care decurg din tratatul de armistițiu semnat la Moscova și care cuprinde clauze interesând și Cehoslovacia.

Ministrul de interne al Persiei a demisionat

TEHERAN. — Ministrul de interne al Persiei a demisionat. Succesorul său a declarat că în foarte scurtă vreme vor avea loc alegeri generale în toate regiunile Persiei.

Guvernul autonom din Asserbel d'yan a cerut guvernului central să ia măsurile necesare pentru plata funcționarilor de stat.

Se mai arunță că fostul comandant militar al orașului Tabriz se află închis într-o închisoare din Teheran și va fi judecat pentru înaltă trădare.

cil, care au știut să vie să sărbătorească pe acela care le-a redat libertatea, a început la orele 16 sărbătorirea acestei însemnate zile. Se întonează imnurile celor două popoare.

Cuvântul de deschidere îl rostește d. Prof. Ascaniu Crisan, președintele ARLUS-ului. Face o scurtă biografie a tov. I. V. Stalin și ajunge la concluzia că, tov. Stalin este personificarea adevăratului om leninist. Încheie urând mulți ani fericiți. In tot timpul discursului multimea acclamă pe generalisimul Stalin.

Vorbește apoi d. Grigorevic, care arată că dacă noi ne hucurăm astăzi de libertate și independență acest lucru se datorește numai generalisimului Stalin. In continuare spune, că Stalin este unica nădejde și speranță pentru viitorul țării noastre. Iar conferința actuală dela Moscova este cel mai recent merit al lui I. V. Stalin. Încheie cu tradiționalele urări.

D. Marinescu recită o poezie scrisă de către Jeambur cu ocazia nouei constituții staliniste. Se vorbește apoi din partea sindicatelor.

D. lt.-col. Dumitrescu secretarul general al ARLUS-ului, arată importanța militară a tov. Stalin din momentul „Revoluției din Octombrie” și până la victoria asupra nazistilor cuceritori dela Berlin. In toate situațiile în care s'a aflat tov. Stalin a știut să iasă învingător și să apere interesele poporului său. Încheie urând mulți ani fericiți.

La propunerea d-lui prof. Ascaniu Crisan, întreaga asistență urează mulți ani generalisimului Stalin, și cu această sărbătoare a luat sfârșit.

Cum trebuie să fie prietenia dintre popoarele române și franceze?

Tov. Marius Magnien, ziarul L'Humanité din Paris a declarat ziarului Scânteia din Capitală, că este fericit să constate marea prietenie care există în România față de poporul francez, dar dorește să clarifice, cum ar trebui să fie această prietenie de aci înainte. In trecut această prietenie a existat numai între bancheri, sau între clișele reacționare, care nu aveau nimic comun cu poporul muncitor al celor două țări.

In lumea de azi, a continuat tov. Magnien, pacea va fi asigurată numai atunci, când popoarele își vor lua singurele destinele în mâinile lor. De aci rezultă că fiecare popor trebuie să realizeze înfățișarea sa unitate, apoi să stabilească o colaborare constructivă cu toate celelalte națiuni iubitoare de libertate.

Poporul francez a învățat multe de pe urma umilitoarei ocupații germane. Multi români au luptat în acele timpuri în rândurile francezilor împotriva hitlerismului.

Azi, spune tov. Magnien, poporul român merge pe drumul cel mai bun spre eliberarea sa. Viitorul lui depinde de munca și de abnegația sa, precum și de colaborarea cinstită cu marii aliați și cu popoarele vecine. Am văzut, cum în România producția de cărbuni a sporit, planul însemnărilor de toamnă a reușit peste așteptări, iar muncitorii sunt la datorie pentru refacerea țării după un război pierdut, care a fost poroit de dușmanii poporului român care nu poate fi considerat vinovat. S.

Rationalizarea pâinii în Franța

PARIS. — Rationalizarea pâinii care fusese ridicată acum câteva luni în Franța va trebui să fie reintrodusă în Marsilia din cauza marelui crize de pâine.

Ministrul francez al Aprovizio-

nării a declarat că rationalizarea consumului de pâine va trebui să fie introdusă și în restul țării, deoarece grâul promis din America încă nu a sosit, astfel că măsurile de precauție sunt absolut necesare.

EXTRAS

Un procesul verbal al adunării genera-
le ordinare din 2 Iunie 1945 a Fabricii
de Împlicături și Tricotaje S. A. Arad.

Adunarea generală legal convocată și
în unită aprobă darea de seamă a Con-
siliului de Administrație și raportul Co-
mitetului de cenzori despre gestiunea
anului 1944. Asemenea aprobă conturi-
le bilanț și pierdere & profit încheiate
la 31 Decembrie 1944. Acordă cuvenita
descărcare Consiliului de Administrație
și Comitetului de cenzori pentru gesti-
unea anului 1944. Pierderea de 1809580
lei rezultă conform bilanțului, se va
raporta în contul anului viitor.

Adunarea generală alege ca admini-
strator pe termen de doi ani pe dl. Ma-
rio Borsotti în locul vacant prin dece-
susul dlui Gh. Gesticone. Alege pe termen
de un an ca cenzori pe Dniș Aurel Pe-
rovici, Filimon Pășă și Dușan Gavri-
lovič. Iar ca supleanți pe: Dr. Liviu
Tămășdan, Ing. Trifu Gaița și Aurel Ig-
cărăscu.

Ordinea de zi fiind epuizată, aduna-
rea generală se declară ca închisă.

Stiri din Anglia

Rezultatele Conferinței Mondiale
a Tineretului Democratic

Delegatia română, în frunte
cu dl Gh. Macoveșcu, secretar ge-
neral la Ministerul propagandei,
a revenit din Londra, unde a par-
ticipat la fondarea Federației
Mondiale a Tineretului Democra-
tic. Din dările de seamă ce s'au
făcut în Capitală în sedințe publi-
ce, reiese, că deși o mică parte a
Tineretului (Canada, Olanda) nu a
văzut necesitatea luptei anti-
fasciste, majoritatea imensă a de-
legatilor a hotărât să mențină ca
racterul de lupte Federației Mon-
diale pe teren de luptă antifascis-
tă.

Sediul Federației a fost ales
la Paris. Primul ei președinte a
fost ales dl Guy de Boisson, lup-
tător al Rezistenței Naționale și
deputat. Vicepreședinți au fost
aleși câte un delegat englez, so-
vietic, american și chinez. În con-

siliul de 216 delegați și România
are doi delegați, pe dñii Mihnea
Gheorghiu și Eugen Gheorghie.

Din rezoluțiile acestui prim con-
gres a Tineretului Mondial a
ieșit la iveală că nu numai în Ro-
mânia, dar și în toate celelalte
țări, scopul principal al tineretu-

lui trebuie să fie lupta contra
deilor reactionare, sovine, fără
de care nu se poate asigura un
viitor mai bun de seama omen-
rei. În acest scop tinerii tuturor
țărilor trebuie să lucreze în cea
mai strânsă unire.

De Mihnea Gheorghiu, revenit dela Conferința
Mondială a Tineretului din Londra,
ne povestește impresiile

Revista literară LUMEA publi-
că un articol al dlui Mihnea Ghe-
orghiu, prin care delegatul Româ-
niei la Conferința Mondială a
Tineretului ne povestește impre-
siile culese în Londra de după
război.

Dl Mihnea Gheorghiu a vizitat
cartierele lovite de bombardamen-
te, East-Endul, cartierul săraci-
lor, precum și centrul Londrei cu
Piccadilly Circus. În toate locu-
rile bariere înalte, din scânduri,
acoperite cu reclame, ascund tre-
cătorilor terenurile distruse prin
bombardamente. În Leichesler
Square cinematografele mari ru-
lează ultimele noutăți americane,
ca Rhapsody in Blue (cu Leslie
Whitman și Joson), Road to Uto-
pia (cu Bing Crosby și Dorothy
Lamour), apoi filme englezești
de Noel Coward. Altele rulează
filme de succes cu Wendy Hiller
și Leslie Howard (The first Gen-
tlemen), cu Clive Brook, cu Law-
rence Oliver și cu Robert Donat.

Dl Mihnea Gheorghiu a văzut
și o manifestație a zidarilor care
cereau majorare de salarii, ce-
rând, cu tot dreptul, un salariu
mim de 4 lire pentru săptămâna
de 44 ore de lucru.

Siguranta publică nici acolo nu
este încă prea bună, circa 17000
de dezertori comit iafuri și omor-
turi, fiind ascunși prin suburbiile
marilor orase.

Până în Iunie 1946 peste 3 mi-
lioane bărbați și femei vor fi de-
mobilizați din armată și din in-
dustria de război. Guvernul este
serios preocupat cu plasarea lor
pentru evitarea somatului.

Aprovizionarea Londrei merge
aproape normal, deși unele cate-
gorii de muncitori se plâng, că
din cauza ajutoarelor ce trebuiesc
date țărilor înofensive, rațiile de
alimente nu au putut fi încă mă-
rite. Totuși magazinele sunt țir-
te de mârțuri și producția pentru
export este în creștere.

Soldatii englezi și americani se
măresc încă în mare număr pe
străzile și în țărușurile Londrei,
unde li se serveste bere dulceasă,
în lipsă de vin, dar aspectul răcii
revine și pe străzile Londrei. Din
cauza lipsei de ciorapi și acolo
femeile s'au obișnuit vara să um-
ble fără ciorapi.

Dintre edificiile caracteristice
ale Londrei clopotul dela West
minster neatins de bombe, codâr-
nuă să bată ceasul, în radia Lon-
dra. Galeria Națională a fost din
nou deschisă cu comorile ei
scumpe, dar British Museum este
încă închis fiind serios lovit de
bombele germane.

De încheiere, dl Mihnea Ghior-
ghiu citează un ziarist francez
care a caracterizat astfel viața
de azi a Angliei: „Anglia este
ca o corabie pe mare, pe care to-
ată lumea a suferit răul de mare
limp de cinci ani și în ascuns,
fiindcă corabia a fost plină nu
mai de gentlemen.” Totuși acești
cinci ani de rău de mare au lă-
sat urme adânci în oras, ca și în
suflete.

Citiți și răspândiți
Libertatea poporului

Lupta minerilor de pe Valea Jiului
pentru mărirea producției
de cărbuni

După victoria muncitorimii, cu
preluarea conducerii Societății Pe-
troșani, se impune să cercetăm,
dacă producția de cărbuni din va-
lea Jiului s'a îmbunătățit și în ce
măsură.

Până ce sub vechea conducere a
d-ului Bujoiu s'a spus că nu se po-
te face nimic pentru mărirea pro-
ducției, acum noul consiliu de ad-
ministrație, după o activitate de o
lună, dela 1 Noembrie la 5 De-
cembrie 1945, ne arată dela urca-
rea mediei zilnice dela 3526 tone

Vizitați cu încredere eroitoria nouă des-
chisă executăm cele mai moderne costu-
me bărbătești, mantouri și tayoruri pt
dame pe preț moderat.

CROITORIA MODERNA

Bărbăteșesă și de Dame la
T. COSTEA
A R A D, Piața catedralei

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește
zilnic la Administrația ziarului,
PIERDUT Buletinul Populației, carne:
GR. Pacurar Crăciun. Le declar nușe
CUMPAR și VANU aparate radio fo-
tografice mașini de scris și cusut, Com-
isiunea Electrotehnică Eminescu 8.

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32
La cercetarea perala, ultimele 3 zile
Crinul din maciulă
Reprezentatii: la orele 3 și 5.

Cinema Forum

Telefon 23-10 Repr.
la orele 3, 5
Duminica și sâmb. la orele 3, 5 și 7
Topper și fantomele
Roland Young și Jean Blondell

la 5093 tone cărbune extrase.

O muncă anevoioasă și stărui-
toare a fost necesară pentru obti-
nerea acestui rezultat. S'a refăcut
finanțarea administrației și aprovi-
zionării. S'a adus echipament, s'a
mărit efectivul și s'a reorganizat
transportul. Prin automobile noui
apoi prin zece camioane noui s'a
refăcut transportul muncitorilor de
pe toată valea Jiului până la locul
lucrului.

În privința aprovizionării, prin
tălerea alor 800 porci și prin con-
tractarea alor 1500, s'a asigurat ra-
ția de 4 kg. slănină pe lună pe
seama fiecărui muncitor până la 15
Martie 1946. Celelalte alimente
principale sunt aprovizionate pe 4
luni înainte. Economatele au cum-
părat 50.000 metri stofă și 60.000
metri pânzeturii. Un costum gata,
din stofă rezistentă costă pentru
muncitori numai 40.000 lei. Patru
mii de costume au fost comandate
pentru mineri.

Mai mulți cărbuni, înseamnă mai
mulți transporturi și mai multă en-
ergie pentru uzine, adică o bă-
tălie mai multă câștigă în redresa-
rea economică a țării. Minerii din
valea Jiului sunt pe calea cea mai
bună pentru câștigarea acestei bă-
tălii.

Cinema Royal

Telefon 12-33 Repr.
la orele 3, 5
Duminica și sârbători: 3, 5 și 7.
AZI, cel mai bun film al lui
VIVIANE ROMANCE
Femei în lanțuri

CINEMA SAVOY

Telefon 23-22,
Repr. la 3, 5, Dum
și sârb. 11, 3, 5, 7
Cu începere de AZI:
O mie rube zestre

†
Cu adâncă durere în suflet aducem la cunoștință tuturor
prietenilor și cunoșcutilor, că scumpul nostru sot și părinte
TEODOR LAZA
Invățător pensionar
a încetat din viață după o grea suferință în ziua de 19 Decem-
brie 1945, crele 7 dimineața. Iămăștelele pământești au fost înhu-
mate în cimitirul ortodox în Șteia.
In veci Poimenirea lui!
Maria Laza soție; Florica Burțucă, fiică; Alexandru Burți-
că, ginere; Ioan Burțucă, nepot.

Cinema „Aro”

Telefon 24-45
Repr. la 3, 5
Duminica și sârb. la orele 3, 5 și 7
NIENELE MEXICOLUI
CINEMA KEN MEYERD

„CORSO”

Telefon 23-64 Repr.
la orele 3, 5
Duminica și sârbători la 3, 5 și 7
HARY BAUR
OAMENI NOUI

Schimbări importante în administrația firmelor comerciale și industriale

Noua lege de impunere cuprinde schimbări esențiale în administrația întreprinderilor comerciale și industriale etc. Această lege a sporit în așa măsură...

Delapidare sau abuz de încredere?

Un interesant caz dezbătut ieri la Tribunal

Tribunalul din Arad, secția I-a ieri înainte de masă a redeschis dezbaterile cu privire la fostul secretar de plasă...

În anul 1943 inculpatul în calitate de secretar de plasă, a încasat în comuna Șepreș suma de 23.000 lei pentru Patronaj. Din această sumă a vărsat numai 14.000 lei...

cum patru zile, când au fost ascuțit mai mulți martori, care au depus defavorabil. Tribunalul a amânat pronunțarea...

Eri la orele 12, înainte de pronunțare, apărătorul dr. Dante Gherman a cerut Tribunalului redeschiderea...

D. procuror a susținut rechizitoriul în întregime împotriva inculpatului arătând că atât în cursul cercetărilor...

Apărătorul în pledoaria sa a cerut schimbarea calificării acuzei, schimbând că inculpatul nu a fost încredințat oficial ca să încaseze banii pentru Patronaj...

Tribunalul a amânat pronunțarea sentinței pentru azi la orele 12.

Informațiuni

ORDINEA SERVICIILOR ce se vor celebra în biserica română- unită din Arad în timpul dela 22 Dec. 1945 la 6 Ian. 1946.

Sâmbătă 22 Dec. ora 16: Vecernie și mărturisiri.

Duminică 23 Dec. 7.30 Utrenie. 8.30: Liturghie. 10: Liturghie solemnă. 16: Vecernie.

Luni 24 Dec. Ajunul Crăciunului. 8: Orele canonice. 10: Liturghia Marelui Vasile cu vecernie.

Marti 25 Dec. ziua de Crăciun. 7.30: Utrenie. 8.30: Liturghie. 10: Liturghie solemnă cu predică. 16: Vecernie.

Miercuri 26 Dec. Joi 27 Dec. Dum. 30 Dec. 1945 precum și Marti 1 Ian. și Dum. 6 Ian. 1946. ordinea serviciilor va fi ca în 25 Dec. (ziua de Crăciun).

În tot timpul serviciilor credincioșii se pot mărturisi.

În zilele de 3, 4 și 5 Ian. se va face vizita credincioșilor cu Sf. Cruce.

Duminică 6 Ian. După Liturghia solemnă se va face sfințirea mare a apei. — Oficiul parohial.

TINERETUL NAȚIONAL LIBERĂRII aranjează în ziua de 25 Dec. a. t. orele 20 în saloanele „Cercului Românesc” o serată dansantă. Intrarea numai pe bază de invitații.

Generalisimul Stalin - este izvorul energiei morale a Uniunii sovietice

Ce scrie ziarul „Universul”

Presă bucureștenă consacră articole omagiale cu ocazia împlinirii a 66 ani dela nașterea generalisimului Stalin.

Figura marelui bărbat de stat sovietic împodobește coloanele ziarelor.

Arătând recunoștința pe care poporul sovietic i-o datorează ziarul „Universul” scrie între altele:

Generalisimul Stalin a fost în anii care au precedat animatorul acelei uriașe opere constructive care a asigurat Uniunii sovietice izvoare de energie morală și de potențial material...

În toate domeniile vieții culturale, economice, politice, militare și artistice, generalisimul Stalin a fost initiatorul și animatorul tuturor. Când a sosit ceasul apariției naționale când patria și întreaga operă au fost primejduite de barbaria bitteristă...

Popoarele sovietice își îndreaptă urările lor căldușoare către generalisimul Stalin, în care văd chezia viitorului lor pașnic și constructiv în noua organizație mondială.

La aceste urări se adaugă și cele ale poporului român, hotărât să trăiască în

cea mai bună prietenie cu poporul sovietic și să aducă prin toate mijloacele de care dispune contribuția lui de popor liber și independent la marea înfrățire a lumii de azi.

Dela U. T. S.

Uniunea Tineretului Socialist org. jud. Arad aduce cunoștința membrilor din comitetul județean că proxima sedință va avea loc în ziua de Vineri 28 Decembrie a. c. la ora 18 (6). Secretariatul.

Invitare

UNIUNEA FEMEILOR MUNCITORE TOARE împreună cu GARNIZOANA aranjează serbarea Pomului de Crăciun în sala Națională din cartea Dorobanților nr. 40. Căminul de zi al copiilor.

Pe această cale invităm Garnizoana, membrele UFM, partidul și simpatizantii să ia parte la această serbare.

Serbarea va avea loc Duminică 23 Decembrie, orele 3 d. m.

Libro e scrisul și cuvântul cărți găsim pentru toți deară du Pentru copii, adulți și bătrâni LIBRO Căsuți CADOURI de Crăciun!

Casa de păstrare a județului Arad

Foștii acționari ai Casei de Păstrare a Județului Arad — lichidată din motive rasiale — sunt convocați potrivit art 23 și resp. 17 al Legii 607—1945 în adunare generală extraordinară de reconstituire pentru 5 Ianuarie 1946 ora 16 și — în cazul hotărârii de reconstituire — continuativ în adunare generală ordinară pentru 5 Ianuarie 1946

ora 17 în biroul avocației al Dr. Vilim Szalaj din Arad, Str. Cloșca 5.

ORDINEA DE ZI: L pt. adunarea generală extraordinară: 1. Darea de seamă a ultimilor reprezentanți legali ai Societății despre demersurile făcute în urma disp. Legii 607—1945; 2. Propunerea și hotărârea în chestiunea reconstituirii Societății și a capitalului social; 3. Propunerea și hotărârea în chestiunea menținerii resp. modificării statutelor vechi; Eventuale propuneri.

II pt. adunarea generală ordinară:

1. Alegerea membrilor în Consiliu de Administrație și de Censori, stabilirea retribuțiilor acestora; 2. Eventuale propuneri.

Pentru cazul când din cauza numărului insuficient al acționarilor adunarea nu s-ar putea constitui la data de mai sus, prin aceasta se convoacă adunările cu aceeași ordine de zi pentru ziua de 14 Ianuarie 1946 la aceeași oră și în același loc.

Vor avea dreptul a lua parte foștii ultimi acționari care vor depune cu cel puțin 5 zile înaintea termenelor fixate în biroul avocației mai sus arătat orice act doveditor al calității lor de acționari. Eventualele propuneri se vor depune în același termen. Arad, la 25 Noembrie 1945.

Ultimii reprezentanți legali ai Societății

MARIAGE Agenție de căsătorii, birou de decontabil și agenție de bijuterii. Cumpărăm Aur, argint și obiecte de valoare bine plătite și vând etnin. ARAD Str. Josif Vucean 4. Telefon 27-77.

Carute Standard de vanzare la Liceul Industrial Arad

CUMPARAM SEMISTABILĂ cu aburi. În stare bună de funcționare, de 45—60 HP. Oferte se vor depune la Direcția Reg. Silvică Arad, Pal. Cultural

BELLA KRAUSZ HERMANN comerț cu hărți vechi Arad, strada Cicio-Pop nr. 14 20% reducere cu ocazia târgului de Crăciun, la COMISIONUL „BELLA” Palatul Ortutav.

Cel mai bun cadou de Crăciun este O FOTOGRAFIE dela FOTO-SPORT, Eminescu nr. 2. Telefon 24 61. Încă prezintă la pom de Crăciun Executăm și la locuința Dvs.

În 25 DECEMBRIE (a 2-a zi de Crăciun) orele 20, va avea loc

BALUL SECȚIEI SPORTIVE C. F. R.

deasupra cinematografului CORSO, salon. Ionescu (Crucea Albă) BUFET bine asortat — JAZZ. — Alegerea MISS C F R

Ion Iancovescu la Arad

Turneul Teatrului Modern din Bucuresti prezintă Marti 25 Decembrie, celebra piesă a lui Pirandello „Henric IV-lea” cu cel mai mare artist al scenei românești, maestrul Ion Iancovescu. Puternica piesă a cules cele mai desăvârșite succese pe care le-a avut teatrul românesc în ultimii ani. Intreaga presă românească elogiază acest extraordinar spectacol, cât și neîntrecutul și creator Ion Iancovescu. Iată ce zice Drențarea Nouă: Iancovescu a fost atât de mare că am crezut că într'adevăr își va străpunge partenerii de ne scenă. Iancovescu a realizat în „Henric IV” poate cea mai frumoasă creație a marelui sale cântăreț.

Biletele la agentia Ites.

Știri polițienesti din Arad

Joi seara pe la orele 6.30, în fața Fabricii de Zahăr din localitate, doi indivizi necunoscuți au acostat pe Knap Anon locuitor în Arad, pe care l-au desbrăcat. Păgubașul a reclamat cazul poliției, Agnetul Ruja făcând cercetarea. Vineri dimineața a reușit să descopere și să aresteze pe răufăcătorii la care s'au și găsit paștonul și hainele. Hainele l-au fost restituite păgubașului iar răufăcătorii au fost înmânși Parchetului.

Aurarul Gartner Adalbert a depus o reclamație poliției contra a doi ucenici ai săi, cari l-au furat diferite bijuterii în valoare de 700.000 lei. Cercetarea este în curs.

Tudor Maria alaltăieri seară a fost atacată de doi necunoscuți care l-au furat un pachet conținând linge în valoare de 600.000 lei. Cazul se cercetează.

Spărgătorul dela Magazinul de bijuterii Ioanovici și Hartmann, a fost prins la Cluj

Am scris în ziarul nostru la timpul său, că indivizi necunoscuți, prin spargere, au intrat în prăvălia de bijuterii Ioanovici et Hartmann, de unde au furat diferite bijuterii și aur în valoare de 27 milioane lei.

Organele polițienesti au făcut cercetări și anchetatorii comisarii Boariu, Darida și agentul Vișan, au constatat imediat că autorul nu poate să fie decât un specialist în spargerea de case de fier și după felul cum s'a operat, s'a constatat că, șeful bandei a fost un spărgător de case specialist, care a fost eliberat din penitenciarul Arad, unde a executat o pedeapsă de mai mulți ani pentru asemenea fapte. În sensul acesta s'a dat mandat de urmărire în toată țara pe baza căruija organele polițienesti dela Chestura Cluj a reușit să prindă pe autorul principal al acestei spargeri.

Politia Cluj a anunțat prin telefon Politia Arad și agentul Vișan a primit delegația săl aducă pe banditul dela Cluj în interesele cercetărilor. Numele nurlui nu s'a publicat.

O moarte fulgerătoare l-a răpîș în ziua de 21 Decembrie 1945 pe

ZUBOR ANDRE

Consilier pensionar al municipiului Arad

Immormantarea va avea loc în ziua de Duminică, orele 10 după masă, dela morga cimitirului „Măgurele”.

ULTIMA ORA

Generalul Marshall a sosit la Nürnberg

WASHINGTON. — Trimisul special al președintelui Truman în China, generalul Marshall a sosit la Nanking și aseară a început discuțiunile cu generalisimul Chiang Kai-Shek. Sotfa generalisimului e translațoarea în această convorbire.

Procesul lui Vitorio Mussolini

MILANO. — Astăzi începe în fața Tribunalului din Milano, procesul lui Vito Mussolini, unul din nepoții fostului conducător fascist al Italiei.

Jubileul academiei de științe militare, sovietice

MOSCOVA. — Academia de științe militare, înființată de generalisimul Stalin, care poartă numele lui, a implinit acum 15 ani de activitate. Cu această ocazie, institutia a fost decorată cu ordinul Lenin.

Din această înaltă școală militară a poporului sovietic a iesit mării conșcători de oaste care au contribuit decisiv la victoria împotriva nazismului și militarismului german.

Scoala se află sub conducerea directă a generalisimului Stalin, conducătorul de oaste și făuritorul victoriei.

Moartea generalului Patton

LONDRA. — Generalul George Patton, care a suferit acum câțva timp un accident de automobil în apropiere de Heidelberg, a murit ieri într'un spital, în vârstă de 60 de ani.

Generalul Patton a fost unul din cei mai de seamă generali ai armatei americane. În timpul războiului a condus armatele în Normandia și apoi în Franța, zdrobind definitiv armata germană din Bavaria.

Moartea generalului Patton a pvenit în urma unor complicații. El a suferit după accident o congestie pulmonară și datorită cordului slab, nu a putut rezista acestei crize.

Intreg poporul american deplânge moartea tragică a marelui conducător de oști americane.

Magnații germani vor plăti din averile lor despășubirile de război

PARIS. — Tratatule pentru acordarea de reparatii au fost terminate și despășubirile cerute de către natiunile care au avut de suferit depe urma nazistilor, vor fi acordate din averile magnatilor germani.

Din totalul despășubirilor, s'fart va primi Uniunea sovietică iar din restul de trei sferturi la sută va primi Anglia, 28 la sută America, 28 la sută, alte state mai mici, iar 16 la sută va primi Franța.

Programul guvernului austriac

VIENA. — Noul guvern austriac a publicat programul său de guvernănant. Se prevede în acest program democratizarea țării, denazificarea aparatului de stat,

prietenia sinceră și adâncă cu Uniunea Sovietică, Anglia, Franța și Statele Unite, redresarea economică și financiară și refacerea în întreaga Austrie.

Numărul de Crăciun

al ziarului nostru apare Luni dimineața, cu un număr sporit de pagini, cuprinzând: reportagii, nrele, povestiri, poezii, studii, etc. Retineti de pe acum numărul nostru de CRACIUN, care va fi o revelație.

Orariul magazinelor în timpul sărbătorilor

Inspectoratul Muncii aduce la cunoștință următorul orar al magazinelor în timpul sărbătorilor:

Astăzi, 22 Decembrie — orar normal;

Măine, 23 Dec — repaos obișnuit.

Luni, 24 Dec, orar obișnuit.

Marti, 25 și Miercuri 26 Dec magazinele vor fi închise.

Frizeriile vor fi deschise în ziua de 26 Dec, până la orele 13.

Joi, 27 Dec., orar normal.

Zua de Anul nou este sărbătoare legală, deci magazinele vor fi închise.

Deasemenea și în ziua Bobotezei, 6 Ianuarie, sărbătoare legală.

Călăul dela Maidanek va fi spânzurat la locul crimelor sale

VARSOVIA. — Ministrul justiției al Poloniei a ordonat ca călăul general SS Paul Soffman să fie spânzurat dela Maidanek, care a fost condamnat de lagăr, totamnat la moarte, să fie spânzurat lângă cemențariul dela Maidanek în fața publicului.